



“猪”支书舍小家、“笨”干部守一线、“憨”主任助贫困……台风中，红旗镇基层堡垒坚如磐石

■ 本报记者 单憬岗 叶媛媛
特约记者 林先锋

“这些新上任的村干部都是好样的！”海口市琼山区红旗镇贫困户黄善才的话真情实意，在“莎莉嘉”台风中他差点遭受重大损失，全靠新当选的村干部吴淑民才保住了自己的宝贵财产。而这只是红旗镇新当选村干部的一个缩影。

在这次抗击强台风“莎莉嘉”的过程中，涌现了“舍小家顾大家”的“猪”支书、“永远坚守一线”的“笨”干部、“不忘贫困户”的“憨”主任等典型，全部22名新当选的村（居）两委干部用实际行动向组织向广大党员群众展示着作为一名村干部的责任和担当，红旗镇基层堡垒坚如磐石。

**“猪”支书
舍小家顾大家**

袁学林是龙榜村党支部书记、村委会主任，本次村级换届中新当选的村支部书记之一，也是村里有名的养猪致富能手。

从镇委部署防风工作的第一时间开始，袁学林就带队奔赴在抗灾抢险的第一线，转移群众、清除路障、查看扶贫物资等，自始至终把群众安危放在第一位。抗击“莎莉嘉”过程中，龙榜村委会共转移群众30户48人，但他却三过家门而不入。

台风前夕，妻子曾3次电话让他回家帮忙加固猪舍抢收农作物，但他永远只说“待会就回去”。甚至于18日上午，狂风把他家300多平方米猪

舍掀翻，1000多株香蕉吹倒，他都没有回家一趟。他成了全村唯一一户种、养殖业全部受损的农民之一，直接经济损失4万多元。面对物资的损失和妻子的埋怨，刚踏进家门的他却只留下一句话：“你能保多少保多少吧，我要带队去清路障”。

就是这样的一位“猪”支书，在台风过境的第二天，就让全村实现了路通、水通、电通的“三通”目标。

**“笨”干部
永远坚守一线**

秦荣才是红旗村党支部副书记，本次村级换届工作中新当选的村干部之一。在抗风过程中，身患精神病的桃林村村民吴雪霞，丈夫、儿女都不在

身边，镇、村工作组6次到访都不肯搬出危房进行转移。秦荣才最终选择了最后一个最“笨”的办法，就是在台风到来的当晚，寄住在吴雪霞隔壁的邻居家守着。来一阵狂风暴雨，他就出门看看吴雪霞家是否安全无恙。这种整夜无眠的状态，一直持续到第二天台风登陆后。确保吴家安全后，他顾不上自己休息，立马又参与到村里的清障队伍当中。

就是这样一名“笨”干部，用最“笨”的方法确保了红旗村委会人员“零伤亡”的目标。

**“憨”主任
始终不忘贫困户**

吴淑民是道崇村党支部书记、村

委会主任。在抗击强台风“莎莉嘉”的过程中，面对全村13户贫困户，他不敢有一丝懈怠，在台风来临之前就带领村干部逐户走访贫困户，告知做好转移的同时查看物资安全。

贫困户黄善才家养了108只伊拉兔，由于兔子稍微不注意就容易导致死亡。为确保黄善才的兔子不受损失，在台风来临的前一天，吴淑民就买好帆布和铁丝，带着镇、村干部一起，手把手的帮黄善才把兔舍加固、加密，台风过后的第二天，又第一时间请来村畜牧员帮黄善才到兔舍检查、消毒，确保108只兔子在本次台风中安然无恙。

就是这样一位“憨”书记，用自己的双手确保了道崇村委会13户贫困户物资“零损失”的目标。

(本报海口10月22日讯)

海南人保财险支付首笔“莎莉嘉”农业保险赔款

本报讯（通讯员何方远）10月21日，海南人保财险省公司支付三亚崖州梅山经济场的保户张启正32256元，补偿其遭受“莎莉嘉”台风造成香蕉的经济损失，这是风灾之后该公司支付的首笔农业保险赔款。

“莎莉嘉”台风给全省农业种植户造成了重大的经济损失，接到各分支公司的报案后，省公司总经理室指挥靠前，班子成员带兵分三路到受灾的分支公司，开展灾后的理赔查勘的督导工作，开启理赔的“绿色通道”现场办公，帮助受灾的保户尽快恢复生产重建家园。

三亚分公司是我省农业保险的大户，在这次的台风中损失惨重。台风过后，接到的农业损失报案有42笔，受灾农作物的面积有2500多亩，该公司立刻组织了九个理赔工作组，赶赴灾情严重的崖州、育才、天涯和海棠湾等乡镇勘定损，及时为受灾的保户排忧解难。

灾后扶贫技术先行 省妇联进村入户 开展“巾帼脱贫行动”

本报五指山10月22日电（见习记者贾磊）灾后重建是每个农户迫切希望的事情。“小时候玩的蜘蛛没想到现在可以赚钱养家，还是需要知识的帮助，我们脱贫才更有希望。”五指山市通什镇福安村委会什阳村的村民黄月花告诉记者。10月20日至21日，海南省妇联“巾帼脱贫行动”在五指山市举办蜘蛛养殖技术培训班，帮助村民与贫困户灾后脱贫不掉队。

“台风过后农田毁了不少，今年收成肯定不行，看到村里不少人养殖蜘蛛，我们也试试看。”该市南圣镇牙南村村民钟文林告诉记者，理论课之后他们在养殖基地观摩了技术人员具体操作规范，每一步流程都认真记录在本子上。

记者从省妇联获悉，该培训班是海南省妇联“巾帼脱贫行动”的举措之一。培训班通过现场教学和课堂理论教学的方式，为五指山市全部7个乡镇的50名蜘蛛养殖户（其中建档立卡户25人）进行了培训。培训班旨在组织引领妇女姐妹，特别是贫困妇女掌握养殖技术，主动参与当地扶贫重点项目——“蜘蛛产业”，加快自身脱贫的步伐，实现脱贫致富。

定安：“一户一策”精准扶贫到个人

本报定城10月22日电（记者刘梦晓 特约记者司玉 通讯员陈雪娇）“你好，这是《脱贫攻坚手册》，上面有我们的工作单位、职务和手机号码，您遇到什么困难，可以写到这个本子上，可以随时给我拨打电话，我会尽力帮您解决的。”10月20日下午，在岭口镇岭腰村联合队贫困户王植东家里，岭口镇干部一边了解这次台风给王植东造成的损失，一边详细填写在精准扶贫《脱贫帮扶手册》上。

为了使受灾贫困户尽快恢复生产生活，防止因灾致贫返贫现象发生，做好第21号强台风“莎莉嘉”受灾贫困户灾后帮扶工作，定安要求全县各级干部及有关单位要将救灾工作与脱贫攻坚工作相结合，切实把灾后帮扶作为当前工作的重中之重，以“一户一策、精准扶贫”为总要求，一对一帮扶责任人务必到贫困户家中走访，做好受灾贫困户灾后恢复生产生活工作，根据每户的实际情况制定实施不同的帮扶方案，做到精准扶贫精准到人。



10月21日，海口市琼山区云龙镇美云花卉苗木基地，工人们正在市林业技术人员的指导下开展灾后恢复工作。这里近3000多亩的花卉产业，已经成为地方经济的支柱产业和农民增收的主要渠道。

本报记者 王凯 特约记者 林先锋 摄

台风过后，琼海市各部门迅速部署合力保障 博鳌乐城先行区项目工地再现繁忙

本报嘉积10月22日电（记者邓钰）一场突如其来的狂暴风雨，浇不灭建筑工地上火红的朝阳，今天在位于琼海市的博鳌乐城国际医疗旅游先行区（以下简称“先行区”）的施工现场，起重机、挖掘机等重型施工器械正在轰鸣，施工队伍趁着雨后凉爽的空气抓紧施工进度。

日前，强台风“莎莉嘉”汹涌来袭，使先行区一度停工。先行区开发建设有限公司总工程师叶志宏介绍，暴雨导致先行区路面苗木大量倾倒，路灯和交通标志牌等公共设施严重受损，最严重的是受到万泉河水位暴涨影响，项目被淹化作一片汪洋，地下室积水足有四五米深。

“必须全力以赴，为重点项目要做好服务。”琼海市代市长符平在灾后第一时间赶往先行区的施工现场，要求相关部门必须迅速解决先行区水、电、路畅通的要求，同时施工方必须加大人、财、物的投入，合力推进项目建设。

在灾后，琼海市各部门迅速部署，合力保障先行区及时复工：市政府协调抽调近十辆抽水机在工地不间断引水排洪；卫生部门到各项目的工地和棚户区进行灾后防疫消杀；市政、交通部门迅速修复路灯、路牌等公共设施，保障道路畅通……灾后第二天，先行区已恢复了作业条件。

目前，先行区的银丰、新生命、一龄等项目陆续开工，忙碌的施工队伍掀起了如火如荼的建设热潮。据介

绍，先行区建设进度喜人，目前在建的20个项目涵盖了肿瘤防治、抗衰老、干细胞应用、康复疗养等多方面，总投资已接近200亿元，已完成16.9亿元，其中4个项目预计在明年3月正式投入使用。

一派繁忙景象下，博鳌“第二乐章”越奏越响。未来，先行区将紧锣密鼓加快建设项目建设，继续完善公共服务平台建设，吹响社会投资百日大行动嘹亮号角。

里皮接任国足 许家印多次沟通终敲定

恒大足球学校
EVERGRANDE FOOTBALL SCHOOL

签约仪式



10月22日清晨，里皮抵达香港。恒大集团派出分管体育的副总裁刘永灼到香港机场迎接里皮。随即，里皮乘坐恒大专车赶到广州的恒大中心。有现场网友爆料，10月22日上午约11点，蔡振华、许家印亲自在恒大中心迎接里皮。

另悉，10月22日中国足协官网发布消息，前广州恒大功勋主帅、意大利名帅里皮正式接手中国国家男足，公告全文如下：

“官网讯，按照中国足球协会国家队教练员选聘程序，经双方友好协商，中国足球协会自2016年10月22日起正式聘用马塞洛·里皮先生担任中国国家男子足球队主教练。中国足球协会将于2016年10月28日在北京召开正式媒体见面会。”

里皮出任国足主教练并非偶然。

据知情人士透露，恒大方面从2013年下半年起就向中国足协推荐里皮。恒大老板许家印还多次创造机会撮合里皮与国足，包括邀请里皮为中国国足献计、现场观看国足比赛等。尽管里皮2015年初卸任恒大队主帅，但恒大与里皮保持着密切联系，并在今年8月3日与里皮签了

聘任合同，聘任其担任恒大队下赛季主帅，同时也在等待合适时机向国足推荐里皮。

该人士还透露，当高洪波辞职后，恒大再次向中国足协推荐了里皮。足协经过审慎考虑，也认为里皮是新一届国足主帅的最佳人选。为此，恒大方面作出了重大让步，忍痛割爱：恒大淘宝俱乐部同意与里皮解除之前签署的聘任合同，由恒大足球学校聘请里皮及其团队担任顾问团队，年薪1550万欧元，任期到2019年1月底。10月22日，恒大足校与里皮在恒大中心进行了签约。

“许老板表示只要能促进中国足球发展，恒大一如既往地全力支持中国足球。”该人士说，里皮接掌中国男足帅印后，教练组成员将是其执教广州恒大时的原班人马，但他与恒大淘宝俱乐部已不再有关系。

细数恒大许家印与足球的渊源发现，长期以来，许家印高度关注中国足球发展，先后两次就中国足球的发展向全国政协递交提案，其中在2012年3月两会期间递交

提案《关于中国足球改革的几点建议》，2014年3月两会期间递交提案《理顺青少年足球管理体制加快足球人才培养》，引起广泛关注。

2013年7月11日，恒大出台《恒大脚八项规定》，这是国内少有的俱乐部通过正式文件要求队内球员为国家队效力时必须拼尽全力，要求球员意识到国家队利益高于俱乐部利益。《规定》内容还包括对恒大队员在国家队内表现好坏进行奖惩。从2013年至今，许家印先后多次对在国家队比赛中表现突出的恒大队多名国脚给予过重奖。

目前，中国队在十二强赛前四场仅取得1胜3负的成绩，输给乌兹别克斯坦后，主教练高洪波赛后宣布辞职。国足主帅一职成为烫手山芋，没有人选愿意接手。里皮原本也不感兴趣，但经过许家印的盛情邀请和亲自沟通，里皮最终与中国足协达成协议，同意接任中国国家队主教练一职。

（蔡慧）